

Tisková zpráva, Brno, 25. listopadu 2024

Masarykova univerzita pořádá druhý ročník adventního knižního jarmarku a literárního festivalu Knihy v Brně

Nakladatelství Munipress a Kulturní centrum Masarykovy univerzity pořádají ve spolupráci s Moravskou zemskou knihovnou (MZK) druhý ročník adventního knižního jarmarku a literárního festivalu Knihy v Brně s volným vstupem. Ve dnech 29. a 30. listopadu 2024 se představí téměř 60 nakladatelů v reprezentativních prostorách Moravské zemské knihovny a uskuteční se bohatý doprovodný program. Novinkou letošního ročníku je vyhlášení knižní ceny Masarykovy univerzity Cena Knihy v Brně. Do knižní soutěže a čtyř kategorií se nominovalo 14 nakladatelů s 27 knihami. Slavnostní udílení ceny se uskuteční v pátek 29. listopadu od 18 hodin v konferenčním sále Moravské zemské knihovny.

Myšlenka na pořádání knižního jarmarku v předvánočním čase vznikla na půdě Masarykovy univerzity již v roce 2015 a díky zájmu nakladatelů i návštěvníků přerostla do velké knižní události. „Masarykova univerzita tak založila tradici nové vzdělávací knižní akce v Brně, kde společně představují svou produkci nakladatelé odborné, vzdělávací a populárně-naučné literatury s nakladateli krásné a dětské literatury. Prostor dostávají i malí nakladatelé a samonakladatelé, jejichž knihy nejsou na pultech zavedených knihkupectví nebo jsou v nepřeberné nabídce knih méně viditelné,“ uvedla ředitelka Nakladatelství Munipress Alena Mizerová.

Knižní jarmark nabídne knihy všech žánrů přímo od nakladatelů za výhodné ceny na ochozech šesti pater MZK a doprovodný program v přílehlých prostorách knihovny. Návštěvníci budou mít jedinečnou příležitost k setkání s autory, nakladateli a tvůrci knih. Festival zahrnuje autorská čtení, diskuse, workshopy a nabízí pořady se známými osobnostmi. Do programu jsou zařazeny i tvůrčí dílny pro dětské čtenáře.

Součástí festivalu je poprvé i slavnostní udílení Ceny Knihy v Brně. Nově založená knižní cena Masarykovy univerzity bude udělována nakladatelům za původní vydaný titul v kategoriích, pro něž zatím v Česku cena nebyla: vysokoškolské učebnice, populárně-naučné knihy, literatura všech žánrů, která se vztahuje k městu Brnu. Dalším oceněním bude Zvláštní cena Open Access za knihu přinášející nejnovější vědecké poznatky všem čtenářům bezplatně. Letos nominovalo 14 nakladatelů celkem 27 knih a laureáti budou vyhlášeni na slavnostním ceremoniálu v závěru prvního dne.

Z letošní bohaté a různorodé knižní nabídky na Knihách v Brně si vybere široké spektrum návštěvníků. Dvaatřicet doprovodných programů, které připravili nakladatelé i pořadatelé, nabízí odborně zaměřené přednášky, edukační pořady, představení knižních novinek, promítání filmu, kreativní workshopy pro děti i dospělé, hudební programy, výrobu vánočních ozdob, zdobení a rozsvícení vánočního stroměčku.

O významu festivalu svědčí i to, že záštitu nad ním převzali ministr kultury Martin Baxa, hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich a primátorka statutárního města Brna Markéta Vaňková.

Vstup je bezplatný.

Podrobný program na <https://www.knihyvrne.cz/>

Radim Sajbot, Tiskový mluvčí Masarykovy univerzity

Rektorát, Žerotínovo nám. 9, 601 77 Brno, M: +420 602 521 182, E: sajbot@rect.muni.cz, www.muni.cz

Text této tiskové zprávy, k němuž vykonává autorská práva Masarykova univerzita, je dostupný pod licenčními podmínkami Creative Commons Uvádějte autora 3.0 Česko. Užití textu na základě zákona tím není nijak omezeno, zúženo či limitováno.